

(2022)山西十大经济新闻

暨2022年高质量发展典范评选活动候选企业公示(八)

(排名不分先后)



太原酒厂有限责任公司

倾力创建“中华老字号”特色酿造小镇

太原酒厂始建于1950年,是太原市唯一一家集生产、研发、销售为一体的“中华老字号”白酒酿造国有企业。2017年12月公司改制,正式更名为太原酒厂有限责任公司。2020年荣获太原市模范单位荣誉称号。

近年来,该公司在新的领导班子带领下,始终坚持“用心酿造、精准管理、确保质优、跃升品质”的发展理念,不断转变观念,发掘企业品牌价值,加大技术创新和研发力度,打造了“晋泉”“晋祠”“晋牌”等几大白酒品牌,成为本地高粱酒的代名词和太原市民共同的味觉记忆。尤其是生产的“晋泉礼祐”“晋祠国宾”“晋祠礼宾”等系列产品,已成为生态健康型纯粮酿造白酒,使太原酒厂“高端树形象、中端争效益、低端保市场”的产品结构日益优化,企业的综合竞争力迈上了一个新的台阶。

为了让传承至今的酿造技术和酒文化更好地呈现,该公司倾力打造了全新的“中华老字号”特色酿造小镇,使晋酒酒脉得以更好地传承,技艺与文化双轮驱动,体验与旅游双向循环。

下一步,该公司将始终坚持酿造初心和“中华老字号”的企业使命,更好地服务和回馈广大消费群体,使“晋泉”成为山西人永远骄傲的品牌。



山西申鹏珠宝有限公司

打造本土品牌 带动一方就业

山西申鹏珠宝有限公司于2019年被引进临汾,主营黄金、彩金、钻戒、翡翠、银饰、彩宝等产品,业务范围涵盖了黄金珠宝原材料采购、黄金珠宝首饰及文创产品设计、黄金珠宝加工制造及完善的线上线下双终端销售渠道。旗下DKFC黄金珠宝品牌,是我省首家黄金珠宝领域全产业链企业。

该公司以农村刚需群体为核心,建立了完善的农村个人代理体系,以县域为纽带,在各县建立加盟店销售体系;以自媒体平台为载体,建立了完善的线上销售体系;以技术为核心,以市场为驱动,打造本土品牌,带动一方就业。

该公司坚定不移打造一个有趣有颜值、有文化内涵,同时兼具个性时尚的黄金珠宝品牌,在尧都这片古老的土地上打造自己独特的风格,把丰富的艺术元素和浓郁的文化底蕴,结合空间、自然、生命与爱阐释融入品牌,营造出富有华夏5000年文化的多元美学韵味。

该公司扎根临汾,辐射山西,面向全国,致力于把富有中国传统文化底蕴的黄金珠宝品牌推向世界。



山西禾之源农业科技有限公司

让高品质健康食材惠及民众

山西禾之源农业科技有限公司成立于2015年,位于襄汾县新城镇汾道沟村,现有员工56人,注册资本1500万元,流转承包土地2400余亩,其中可耕种土地1500余亩。现已建成2000余平方米集办公生产设施于一体的花园式生产基地一处,设立驻外办事处一处。

该公司成立至今,主要围绕文冠果育种、花椒全产业链建设、山地鸡养殖三大业务板块深耕发力。在文冠果育种方面,秉持绿色育种、科技育种理念,育种、种植文冠果200余亩,于2017年获批准建设国家文冠果项目基地;在花椒产业构建方面,对接韩城全国花椒基地,种植新品种花椒(黄盖)1200余亩,打造具有襄汾属地特色的花椒品牌“九泉沟”;在山地鸡养殖方面,2022年与浙江国升生物科技有限公司开展合作,就“神鲜鸡”养殖项目与其签订了长期战略合作协议,此项目曾获农业农村部颁发的“全国名特优新产品”名录证书,并被中央电视台《财富经》栏目专题报道。

该公司扎根晋南大地,以服务本地农民和农业生态客户为己任,带领当地村民实现共同富裕,产品面向全国市场;与一线合作伙伴共同创新,让高品质的健康食材惠及民众生活。



山西金驹煤电化有限责任公司

构建发展新格局 实现高质量发展

山西金驹煤电化有限责任公司成立于1991年,注册资金42682.53万元,主营瓦斯发电、清洁供热和燃机检修,是晋能控股装备制造集团的全资子公司,也是目前全国最大的瓦斯发电企业。该公司瓦斯发电总装机容量329.9MW,2022年完成发电量20.38亿千瓦时,消耗煤矿瓦斯5.22亿标方,相当于减排二氧化碳783万吨,植树造林2.1万公顷,产生了较好的经济环保节能及社会效益。

该公司曾荣获晋城市“低碳示范企业”,山西省“优秀企业”“制造业企业100强”“省属企业文明单位标兵”和全国“煤炭工业文明单位”“企业文化建设先进单位”等荣誉称号。2022年12月,被认定为国家高新技术企业。

该公司秉承“绿色发展、循环发展、低碳发展”理念,经过30年的不断发展和工艺变迁,形成了以瓦斯发电为特色的资源综合利用产业,实现了热电联产循环经济模式。

展望“十四五”,该公司将贯彻落实好省委、省政府,晋能控股装备制造集团关于全方位推动企业高质量发展的战略部署,秉承“绿色发展、循环发展、低碳发展”的理念,持续固根基、扬优势、补短板、强弱项,不断构建发展新格局,实现高质量发展。



山西牛开超市连锁有限公司

把便利服务送到百姓家门口

山西牛开集团是一家集社区智能便利生活超市连锁加盟、振兴乡村产业供应链、以物易物商业链接融为一体的集团化发展企业,总部位于吕梁市离石区,现有员工约500人。旗下拥有山西牛开超市连锁有限公司、山西晋粮振兴乡村供应链管理有限公司、山西牛开易货商贸有限公司三大经营主体。

山西牛开超市连锁有限公司成立于2013年,注册资金1000万元。该公司创新提出“家门口的智能便利生活超市”概念,延伸超市社区购物、家政、快递、易货等线下服务功能,并开启了线上智能服务,形成了离石首家集供配于一体的一站式全方位服务智能便利连锁超市。

该公司在发展过程中积极参与社会公益活动,先后向社区、环卫工人、交警等群体组织捐款捐物约20多万元,并连续3年获得离石区疫情保供企业。在解决就业方面,常年用工500人左右。

未来,山西牛开集团将在各级政府的指导下,践行“让更多人过得更好一点”的企业使命,以“五牛”精神,带领员工不忘初心、砥砺前行,将企业打造成山西乃至全国知名品牌、标杆企业。



山西暗石电子技术有限公司

努力建设具有行业竞争力的科技型企业

山西暗石电子技术有限公司于2018年8月由一支优秀的研发工程师团队共同成立,总部位于晋城市,并在太原市投资一家子公司,专注于智能矿山压力监控系统的研发、生产和销售。

该公司研发的KJ1071矿压压力监控系统创造了多项行业唯一, BodhiM 簿簿矿压大数据软件组采用测点-设备映射技术,解决了本领域通信协议“七国八制”互不兼容的问题;DN-CAN通信协议研发成功,独立发展了一种有线物联网技术;推出了恒功充电UPS,优化了本安电源带载性能,把后备电力从3小时提高到7天;传感器采用BLE5.0低功耗蓝牙接口,由传统的红外线通信采集方式升级为智能手机采集,产品通过业内最高的MPLMa级防爆认证。

该公司被认定为国家高新技术企业、晋城市专精特新企业、晋城市新型研发机构。公司的产品与技术具有完全知识产权,已取得国家安标认证和防爆认证25项,已授权发明专利2项,外观专利1项,软件著作权20项。

该公司将继续秉持“以市场需求为导向、以客户满意为目标”的理念,不断提升自身实力,加强与合作伙伴的交流,努力打造一个具有行业竞争力的科技型企业。